

包装行业精英齐聚株洲 共商包装产业发展大计

多个战略合作项目集中签约

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谭筱 通讯员/沈晓慧) 昨日上午,中国包装工业四十周年庆祝暨2021包装行业高峰论坛在株洲万豪酒店隆重举行。此次活动由中国包装联合会主办,株洲市人民政府和湖南工业大学承办。

中国包装联合会会长李华,中国工程院院士王耀南,省工业和信息化厅二级巡视员韩少君,市委常委、市政府党组成员王庭恺出席活动。

现场,国内包装行业龙头企业、相关行业协

会及知名学者齐聚一堂,聚焦包装产业的发展战略与未来技术,深入探讨包装产业发展新动向。

截至2020年,中国包装工业企业突破25万家,实现了大中小互生共长的组织格局与协调发展的区域分布。全行业就业人口1000万人左右,年产值突破2.5万亿元,全球市场占有率超过20%。

本次包装产业的行业盛会在株举行,是对我市包装产业的布局调整、结构优化、体系建设、战略设计的问诊把脉,将有力推动我市包装产业的

发展壮大。

王庭恺表示,促进包装产业做大做强,提升包装产业与先进制造业的融合发展能力,是株洲产业发展提供坚强的政策支持和高效的服务保障。

湖南工大与中国包装科研测试中心共建南方包装检测中心、湖南工大与安姆科集团产学研合作项目、株洲高新区招商合作局与湖南伏尔加科技有限公司合作的湖南伏尔加钢弹簧及非标

设备项目、乡村振兴消费扶贫新零售智能专柜湖南运营中心及研发基地项目,以及“中国包容”项目战略合作协议等,在会场举行集中签约仪式。

当天,中国包装联合会还对“国家中小企业服务示范平台”“包装行业科学技术奖”“中国包装联合会专家委员会”“2020年度包装行业百强企业”进行了表彰或授牌;中国工程院院士、湖南大学王耀南教授当选为首届专家委员会主任委员,湖南工大党委书记谭益民当选为常务副主任委员。

响水田园综合体: 乡村逐梦,沃野生金

株洲日报·掌上株洲记者/张媛 通讯员/王思琦

天元三门镇,湘江之滨,延绵山水。在响水村的一处农家屋里,宽阔舒适的院落人来人往。每逢有新老客上门,主人张军都会双手端着三门扣肉迎上来说:“来尝尝,咱们这儿的特色,肥而不腻,特别美味!”

地处株洲市南部的三门镇,以前很多年轻人都不愿意回来。自从2018年响水田园综合体成为全国首批国家级田园综合体试点项目之一后,这里就走上了保障基础、发展产业、盘活资源、发挥实效的特色农业发展之路。

三门镇月福村背靠京港澳高速,离伞铺收费站只有700多米,这样得天独厚的地理位置让这里成为一块“福”地。近年来,月福村转变思想,成为了天元区探索农村资源变资产、资金变股金、农民变股东的“三变”之路的第一村。通过一系列的村集体产权制度改革,2018年7月,月福村引进湖南裕农蔬果鲜切项目,村集体年收入已破百万。

4年前,新农人董军选择三门这块沃土,创立了湖南叁农企业管理股份有限公司(简称“湖南叁农”)。今年,湖南叁农现代农业产业园智能蔬菜基地落户月福农产品加工园,智能蔬菜种植成为了企业的发展方向,本地菜更是“飞上”了粤港澳市民的餐桌。

“咱们村有听着音乐长大的蔬菜,喝着地下200米泉水长大的鱼。在荷花盛开的季节,这里更是美不胜收!”在株木村,党总支书记王争惠快言快语,“现在越来越多的年轻人愿意回乡创业,我们村也有了直播达人。今年,300多亩黄桃,靠直播就卖完了。”

据悉,天元响水田园综合体以响水村为中心,建设湘楚农耕文化体验区,以株木村和月福村为两翼,在株木村建设循环农业示范区,在月福村建设精品蔬菜生产区,正以“一体两翼”的空间形态,打造一二三产相融合的生态绿色共享农业。

响水田园综合体建设是天元区高水平推进乡村振兴的一个缩影。这个占地面积331万亩,总投资48亿元的响水田园综合体正以中央财政资金撬动社会资本,在盘活农村资源,推动乡村振兴的道路上越走越宽广。如今,来响水田园综合体赏花、摘果、体验休闲农业、观看白鹭齐飞成为了不少市民的选择。农、文、旅加速融合,让老百姓的日子就像扣肉一样,越来越香。

中国包测中心南方联合研发中心落户湖南工大

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谭筱 通讯员/谭珊珊) 12月14日,湖南工业大学与中国包装科研测试中心(简称包测中心)签约。这意味着,由中国包测中心、中包包装研究院有限公司和湖南工大共建的具有第三方检测资质的国家级检测平台——中国包测中心南方联合研发中心正式落户湖南工大。

作为株洲唯一一所本科院校,湖南工大也是全国唯一以包装教育为特色,拥有包装全产业链学科设置和博士培养资格的一所高校,被誉为包装产业发展的智库和包装行业人才培养的“黄埔军校”。

新组建的南方联合研发中心将依托湖南工大先进包装材料研发技术国家地方联合工程研究中心,围绕食品、药品包装安全、日用品与工业品存储与运输、军品包装与运输等领域,开展包装产品的物理、化学、微生物以及材料成分、结构表征等检测分析业务;不仅可服务于本校科技创新与研发、高水平人才培养等,也将承接湖南,乃至华中、华南地区的包装检测业务,同时还能为材料、机械、医疗卫生等行业提供检测服务。

南方联合研发中心这一国家级检测平台的成立,将有力推动中国包装产业转型升级,提升包装行业核心竞争力;有力推进株洲中国包装产业链资源集聚建设和千亿级包装产业孕育,支撑湖南省“三高四新”战略,助推华中、华南地区经济发展。

看,全国包装大咖株洲“论剑”



2021年包装行业高峰论坛现场。 株洲日报·掌上株洲记者/谭筱 摄

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谭筱 通讯员/谭珊珊) 昨日,中国包装工业四十周年庆祝暨2021年包装行业高峰论坛举行,众多包装行业大咖齐聚一堂,碰撞思想,畅所欲言,激荡出智慧的火花。

“进入智能化时代,‘智能包装’正成为我国包装产业未来发展的重要方向。”在主旨论坛环节,中国工程院院士王耀南以“智能自主作业机器人关键技术及发展趋势”为主题进行了演讲。他从机器人的发展背景及其意义、机器

人的国内外研究现状、智能机器人关键技术及应用、智能机器人的发展趋势等方面做了深入浅出的阐释。

中国一东盟商务理事会执行理事长、RCEP产业合作委员会主席许宁宁以“RCEP与中国包装发展的机遇”为主题,从抢抓机遇、勠力同心推进我国包装产业更高质量发展、更加开放发展方面和大家进行交流。

湖南工业大学党委书记、中国包装联合会副会长谭益民以“聚焦高质量发展主题 推进可持续发展战略——包装工业‘十四五’规划的设计思路与引领战略”为主题进行了演讲。

谭益民认为,包装产业是与国计民生密切相关的重要服务型制造业,实施可持续包装战略,促进产业高质量发展,要增强自主创新能力,加大结构调整力度,推进绿色转型进程,夯实智能制造基础,提高产业整体质量,完善合作发展机制。

他强调,作为我国包装学科专业最齐全、包装人才培养体系最完整的高等院校,湖南工大将继续高举包装大旗、起好龙头作用,服务好国家重大需求,落实好可持续包装战略,与广大包装企业一起共同谱写好包装产业高质量发展的新篇章。

高峰论坛期间,包装行业发展战略专题论坛和可持续发展高峰论坛先后举行,国内包装行业龙头企业、相关行业协会及知名学者齐聚一堂,聚焦未来发展的机遇、目标、路径等开展交流,共话数字经济时代的新机遇、新模式、新思路。高峰论坛将持续两天。



火龙果视频 PITAYA VIDEO

责任编辑:谭清云 美术编辑:黄洞庭 校对:谭智方

火龙果视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“火龙果视频”专区。在这里,我们用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。我们期待,所有读者,一同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:18153758606;视频投稿邮箱:40751085@qq.com(可发视频,也可只附网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

视·美食

美食探店 走进《罗宝农家乐》



在一个温暖的冬日周末,跟着株洲日报记者的步伐,来到芦淞区五里墩的某农家乐,体会地道的株洲农家美食。

文字、图片、视频/火龙果视频



视·社会

一分钟视频 带你看株洲经开区



株洲市经济开发区。何勇 摄

这是一块承载着希望和期许的沃土,这是一片践行长株潭一体化、湖南“三高四新”战略的前沿阵地。这里生态环境优美,这里教育资源完备,这里休闲娱乐齐全……来吧,跟着视频带你看株洲经开区。

文字、图片、视频/网络



视·体育

《冬奥来了》 关注株洲学校 轮滑运动

12月12日,在中央电视台第五套和第十三套《冬奥来了》节目中株洲市二中附小轮滑队惊艳亮相了4分钟。

文字、图片、视频/央视网



孩子们在进行轮滑训练。

视·经济

株洲夜景重新开启 “一江两岸”亮化如画



湘江风光带分袂亭夜景。

近日,株洲湘江风光带夜景项目重新开启,范围覆盖株洲“一江两岸”亮化节点。为夜间休闲游玩的你增添乐趣,向夜晚的幸福株洲说一声“晚安”。

文字、图片、视频/网络



云游轨博会—— 记者带你第一视角逛展



市民在参观轨博会。

12月8日上午,2021中国国际轨道交通和装备制造产业博览会在我市开幕。本届轨博会以“智慧轨道、联通未来”为主题,线下展位于株洲轨道交通博览园,展览面积6万平方米。线上展由“贸促云展”平台和湖南省中小企业国际化经营服务平台共同呈现。

文字/网络 图片/刘震 视频/火龙果视频

